



文化

广电总局开展建党百年优秀影视作品展播活动

为庆祝中国共产党成立100周年,国家广播电视总局正在开展优秀影视作品展播活动,以不同艺术形式和风格的影视作品,反映中国共产党带领中国人民站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

据广电总局相关负责人介绍,展播作品包括《理想照耀中国》《大浪淘沙》《精神的力量》《绝密使命》《中流击水》《光荣与梦想》《我们的新时代》《啊摇篮》《温暖的味道》《美好的日子》等电视剧、《山河岁月》《百炼成钢》《中国共产党的100年》《敦煌日月换新天》《曙光》《理想照耀中国》《风华正茂百年青》等纪录片,以及《致敬百年风华》《闪亮的坐标》《28岁的你》《寻声记》等综艺节目。

经济

汽油、柴油价格上调

国家发展改革委28日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年6月28日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高225元和215元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格继续上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价将呈震荡运行走势。

社会

残疾人证办理28日起实行“跨省通办”

记者从中国残联获悉,从28日起,残疾人证办理不再受户籍地限制,新办、换领、迁移、挂失补办、注销、残疾类别(等级)变更等6项事项实行“跨省通办”。

据介绍,日前,中国残联印发通知,对残疾人证“跨省通办”工作进行了部署。根据通知要求,申请人在经常居住地向当地县级残联提出办理申请时,除提交当地残联要求的证明材料和相关资料外,还应当提交当地的有效居住证。此外,为了方便残疾人申领残疾人证,各地残联还将采取措施提高残疾评定服务频次,尽量缩短残疾人等候时间,为行动不便的重度残疾人开展上门服务。

就业

福州出台七条措施鼓励高校毕业生来榕留榕就业创业

福州市近日出台《鼓励高校毕业生来榕留榕就业创业七条措施》,从就业岗位、生活补助、住房保障等方面出台优惠政策,鼓励更多高校毕业生来榕留榕就业创业。

据介绍,福州市将继续组织实施“十个一批”扩岗行动,即机关事业单位招考(聘)一批、国有企业聘用一批、服务基层项目就业一批等,提供10万个就业岗位。特别注重面向福州市龙头企业、国有企业事业单位人才需求,开发优质岗位。

(以上均据新华社)

谋求大同的天下情怀

——中国共产党成立100周年启示录之“世界篇”

中国共产党,今天世界上最大的政党,自成立起就致力于全人类的进步事业。

历经百年风雨洗礼,站在新的时空坐标,中国共产党正以构建人类命运共同体的时代担当,携手世界创造更加美好的未来。

新华社记者 杨依军 潘洁 王宾 马卓言

情怀·使命

——“中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为人类进步事业而奋斗的政党”

2017年12月1日,北京人民大会堂,中国共产党与世界政党高层对话会。

面对来自120多个国家的近300个政党和政治组织的领导人,习近平总书记娓娓道来——

“中国共产党从人民中走来,依靠人民发展壮大,历来有着深厚的人民情怀,不仅对中国人民有着深厚情怀,而且对世界各国人民有着深厚情怀……”

把人民放在最高位置,全心全意为人民服务,是中国共产党的根本宗旨。

1946年3月,美国总统特使马歇尔访问延安。随行记者如是描述中国共产党的政治中枢:“在这里听到最多的一个词,就是‘人民’。”

百年间,正是怀着这颗滚烫的为民初心,中国共产党把一个积贫积弱、任人宰割的旧中国,逐步发展为经济总量居世界第二、人民生活愈来愈幸福、具有全球影响力的大国。

计利当计天下利。这一份为民情怀,始终同恢弘的世界视野相互映照——

回望百年前,华夏大地风雨如

晦。心怀远大理想的中国共产党人,为了中华民族的的未来,为了全人类的解放,筹划着创造一个新世界。

他们的宣言激昂雄壮:“一齐来和全世界的革命伙伴们并肩前进呀!只有‘全世界无产阶级和被压迫民族的联合’是解放全世界的途径呀!前进呀!共同前进……”

“中华人民共和国万岁”“世界人民大团结万岁”——穿越历史风云,天安门城楼上的巨幅标语,在金瓦红墙映衬下熠熠生辉。

这样的天下情怀一以贯之,这样的探索实践一往无前——

上个世纪中叶,中国革命的胜利,冲破了帝国主义的东方战线,壮大了世界和平、民主和社会主义的力量,鼓舞了被压迫民族和被压迫人民争取解放的斗争;

新中国成立后,中国反对霸权主义和战争威胁,提出和平共处五项原则,为广大亚非拉国家仗义施援,建立和发展同世界各国的友好合作关系;

改革开放后,中国牢牢把握和平与发展的时代主题,致力于维护世界和平,不断促进同各国的合作共赢、共同发展;

进入新时代,中国坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体……

几个月前,中国第28批援几内亚医疗队队长、首都医科大学宣武医院副主任医师全小刚,把生命的最后精彩挥洒在了非洲这片热土。

1968年,北京市派出第一批援非医疗队员,全小刚的岳母就在其中。

跨越山海、纵横时空,任凭风云变幻,亘久不变的是大党大国胸怀天下的真挚情怀。

正如习近平总书记所言——“世界各国人民都生活在同一片蓝天下、拥有同一个家园,应该是一家人。”

求索·贡献

——“中国共产党人和中国人民完全有信心为人类对更好社会制度的探索提供中国方案”

“中国的70后、80后、90后、00

后走出国门,已经可以平视这个世界了……”2021年全国两会期间,习近平总书记的一席话,让很多人感慨万千。

面对今天的成就,我们不会忘记曾经的苦难和屈辱。

数以百计的不平等条约、章程、专条,像一张无所不至的巨网,从政治、经济、军事、文化等各个方面束缚着中国。

君主立宪制、议会制、多党制、总统制……为了救亡图存,中国人尝试了几乎所有的政治模式,但都没有成功。

直到1921年中国共产党诞生,一个历经沧桑的古老民族,终于看到伟大复兴的曙光。

百年来,正是坚持把马克思主义基本原理同中国实际和时代特点紧密结合,解放思想、实事求是、与时俱进,中国共产党带领人民接续创造出开天辟地、改天换地、翻天覆地的、惊天动地的伟大奇迹。

从“一辆汽车、一架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造”,到建成世界上最完备的工业体系、成为制造业第一大国;从一穷二白、百废待兴,到国内生产总值突破100万亿元,人均国内生产总值连续两年超过1万美元,建成世界最大规模的社会保障网络……

“在中国共产党领导下,今天的中国不再是以前的中国,而是一个成就斐然、欣欣向荣的国度。”斯里兰卡驻华大使帕利塔·科霍纳说。

把自己的事情办好,本身就是对世界的贡献。长期以来,中国不仅致力于办好自己的事,还以实实在在的行动促进各国共同发展——

向广大发展中国家提供大量无偿援助、优惠贷款、技术支持、人员支持、智力支持,建成大批经济社会发展民生改善项目;

一代代中国科学家、工程师、企业家、技术人员、医务人员、教师、普通职工、志愿者等走出国门,同发展中国家民众肩并肩、手拉手,帮助他们改变自己的命运……

今年2月,中国向世界庄严宣告脱贫攻坚战全面胜利。几个月后,来自云南脱贫村民的一份特殊礼物,送到了联合国。

咖啡豆、古树茶、手工刺绣,三件战胜贫困的珍贵见证,摆放在五星红旗与联合国旗帜之间,向世界诉说着中国的减贫故事。

“中国的重大成就,为实现2030年可持续发展议程所描绘的更加美好和繁荣的世界作出了重要贡献。”联合国秘书长古特雷斯说。

却顾所来径,苍苍横翠微。上个世纪50年代,毛泽东同志这样表达中国的雄心壮志:“中国应当对于人类有较大的贡献。”

改革开放时期,邓小平同志展望未来中国:“到下世纪中叶……社会主义中国的分量 and 作用就不同了,我们就可以对人类有较大的贡献。”

进入新时代,习近平总书记强调——“通过推动中国发展给世界创造更多机遇,通过深化自身实践探索人类社会规律并同世界各国分享”。

面向未来,为应对人类共同挑战贡献更多中国智慧、中国方案,中国共产党人信心满怀。

担当·未来

——“中国方案:构建人类命运共同体,实现共赢共享”

如今,当世界来到一个新的十字路口,时代之问更显现现实而迫切:单边主义与保护主义持续搅局,治理赤字、信任赤字、和平赤字、发展赤字不断扩大,“黑天鹅”“灰犀牛”事件频频发生……

种种乱象、重重挑战面前,人们的焦虑感从未如此强烈。

世界怎么了?我们怎么办?我们应该为子孙后代创造一个什么样的未来?

对时代之问,中国共产党人清晰作答——“构建人类命运共同体,实现共赢共享”。

从北京人民大会堂,到莫斯科国际关系学院,再到纽约、日内瓦联合国讲坛……随着中国特色大国外

交渐次铺展,构建人类命运共同体的思想内涵日益丰富。

倡导共建“一带一路”、推动文明交流互鉴、构建人类卫生健康共同体……一个个闪烁着智慧光芒的中国理念、中国方案,化为建设人类命运共同体的共同行动与普遍实践。

“中国提供了一种‘新的可能’,开辟了一条合作共赢、共建共享的文明发展新道路。”英国学者马丁·雅克说,这是前无古人的“伟大创举”,也是改变世界的“伟大创造”。

前行的道路从来不是一帆风顺。当历史走向21世纪第三个十年,一种前所未有的新型病毒,突袭全球多国多地,令人们措手不及。

面对世所罕见的危机,人们能否做到超越一己私利?

“新冠肺炎疫情再次表明,人类是一个休戚与共的命运共同体。国际社会应该守望相助、同舟共济。”

危急时刻,世界看到大党大国站在历史正确一边的担当——

发起新中国成立以来最大规模的紧急人道主义行动;为支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展提供援助;推动疫苗成为发展中国家用得上、用得起的公共产品……

2021年4月30日,巴基斯坦苏吉吉纳里水电站。随着二期截流成功,大坝进入全面施工阶段。作为中巴经济走廊优先实施的重点项目之一,水电站建成投产后每年可向巴提供32.12亿千瓦时清洁电能。

提升基础设施、注入发展动能、创造就业机会、改善生态环境……从亚洲到欧洲、从非洲到拉美……在世界许多地方,共建“一带一路”正帮助无数的人们梦想成真。

时光流逝,信念永恒。放眼世界,百年未有之大变局加速演进。走过百年非凡历程,立志千秋伟业、胸怀人类命运的中国共产党,正不惧风雨,向着新的壮阔征途奋勇进发。

(参与采写:佚名)
(新华社北京6月27日电)



金沙江白鹤滩水电站首批机组投产发电

金沙江白鹤滩水电站首批机组于6月28日安全准点投产发电。

白鹤滩水电站是实施“西电东送”的国家重大工程,是当今世界在建规模最大、技术难度最高的水电工程。全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组,实现了我国高端装备制造的重大突破。

白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江河道上,由中国三峡集团开发建设,总投资2200亿元,总装机1600万千瓦,共安装16台我国自主研发的全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组。电站主体工程2017年7月全面开工建设,首批2台机组已投产发电,全部机组将于2022年7月投产发电。电站全部建成投产后,将成为仅次于三峡工程的世界第二大水电站。

图为6月10日拍摄的白鹤滩水电站(无人机照片)。

新华社记者 胥冰洁 摄



贯彻落实《中国妇女发展纲要》《中国儿童发展纲要》

依法保护妇女儿童权益

